2023年2月3日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波

陪外婆

鄞州区华泰小学东校区 601 班 华若曦(证号 2307447) 指导老师 李洁

阳光透过窗户洒在我的身上,午后的时光是那么惬意。外婆倚在沙发上,在不知不觉间进入了梦乡。我轻轻地拿起毯子给她披上。注视着她那布满皱纹的脸庞和交错在黑发中的那一点白,仿佛听到了岁月的浪涛,拍打在岸边的声响。

小时候,每当我一睁眼,便是外婆在望着我微笑。外婆也曾有自己的梦想,自己的生活……可我的出生,却让她放下了一切,选择伴我成长。

身旁外婆的呼噜声不断,她独自在家的时光,会干什么呢?

回忆午饭时外婆那失落的神情,我鼻尖一酸。

外婆那忙碌的脚步声,在大清早响起,把我吵醒。我苦着脸离开了温暖的被窝,而外婆并不介意。午饭前,我又一蹦一跳地告诉外婆想吃糖醋排骨。妈妈因为这事总嗔怪外婆太溺爱我了,每次都大费周章。

我一口排骨一口米饭地吃着, 别提有多香了。就在这时,外婆对 我说:"朵朵,今天天气这么好,下 午陪我晒晒太阳吧!"我听罢,有点 不耐烦:"难得天气这么好,我要下 楼玩滑板呢!"外婆听了,顿了顿筷 子,不再言语。吃罢了饭,我正兴致 勃勃地拿着滑板准备下楼,忽然看 见了一个微驼的身影,使我停下了 脚步,正是外婆。外婆正在洗碗,她 痴痴地望着窗外。窗外一个小女孩 正在和她外婆戏耍,嬉笑声此起彼 伏。我的心中泛起了几丝酸楚,看 着外婆日渐消瘦的身影,那几缕白 色在空中飘扬着……我将滑板放 回了原位。

我拉着外婆的衣角:"外婆,我们去晒太阳吧,今天天气多好哇!"外婆看着我,半晌没说话,满是皱纹的脸上洋溢着幸福的微笑。

我们搬了两把椅子来到阳台。 "朵朵,你知道吗?你小时候哇,总 是让我陪你玩,小区里都玩遍了, 把我累得啊!"外婆边微笑边给我 讲我小时候的故事,"看那里,那个 草丛,当初你不听话,到处乱跑,就 摔进了那个草丛……"我听得津津 有味,故事时而滑稽时而动人。

阳光下外婆苍老了许多,她已 经很久没有那么愉悦过了。也许陪 伴才是最长情的告白。



丁波古建筑

鄞州区德培小学601班 孙涔程(证号2306469) 指导老师 邓克洲



外外的阳台

宁波市惠贞书院406班 张屹清(证号2320247) 指导老师 王成兰

常常看见外公高大的身影, 在阳台的花园中穿梭,专注而认 直。

阳台虽小,但被外公布置得"五脏俱全"。外公特意为阳台买了一个木架子,把喜欢阳光的植物放在上面,把喜欢阴凉的植物放在下面,还把特别关注的植物放在中间。阳台几乎不留一处角落,连最小的边角里也放满了外公的种植工具,铲子、肥料、镊子、泥土……真是合理利用起来每一分空间。

外公照顾起花草来,比照顾我还仔细。每当阳光明媚时,外公总会把所有植物都搬到高台处,让它们好好晒太阳。每当狂风暴雨来临时,外公总会迅速把花草们搬回室内。如果有植物被风草侧,他就会用木筷子,把它撑起来。每动一次就要来回搬好几趟,外公却没有说过一声累。有一次搬得连腰都扭伤了,但只要他看见花草安然无恙,就不把这当回事儿了。

阳台的花草,时刻影响外公的心情。花草生了病,外公就会急出一身汗,一会儿用手机查救治方法,一会儿跑上跑下找需要的材料。如果救活了,他就会像一个考了一百分的孩子一样,高兴得不得了。如果没救活,外公就会垂头丧气。

外公待在花园的时候,总是显得那么快乐又享受。他有事儿没事儿都会搬一把小椅子,倒一杯茶,笑呵呵地看着他的宝贝们自得其乐。

_句"葽片"

鄞州蓝青小学405班 麻景皓(证号2304383) 指导老师 周展鹏

"宝贝,起床了!太阳晒屁股了!"妈妈又一如既往地叫我起来。我慢慢睁开眼睛,模模糊糊地看见一包薯片站在床边。我吓得从床上滚了下来。嘴巴张得能塞下我所有的作业。天哪,妈妈怎么变成一包薯片了?突然,我好像想起了什么……

妈妈爱吃薯片,看手机的时候吃,看书的时候吃,看电视时也吃。于是一天晚上,我做了一个梦,梦见我把妈妈变成了一包薯片,没想到是真的!

这时,那包"薯片"问:"怎么变"看来妈妈还不知道自己走出了一包薯片。这时,妈妈还不知道妈走了家门,一边自言自语道:"菜果对方家门,一边自言自儿。"那小小说了家食架,被一个小小的"皮肉",品尝她的"皮肉",品尝她的"皮肉",品尝她的"皮肉",品尝她的"皮肉",我越想下她的"发了!我越想要回来呀!我起妈变回了原样。

这时,门响了,我抬头一看, 高兴地跳了起来,妈妈回来了,我 长长地舒了一口气。

中国年

-幸福的滋味

鄞州区堇山小学410班 宋雨馨(证号2306927) 指导老师 夏琳

春节在我心中是一个幸福欢 乐的节日。当年味如约而至,我细 细地品味。

新年的颜色是红红火火的。 我们贴上红红的对联、福字,把家 里装扮得喜气洋洋。鼓鼓的大红 包装满了长辈们对我的祝福和期 望。我剪了大红剪纸送给亲朋好 友,外婆总是把我的剪纸摆在客 厅最显眼的迎客松上,一年又一 年,迎客松成了红红火火的"过年 树"。妈妈总会为我扎上红头花, 全家戴上大红色的围巾,拍一张 其乐融融的全家福。

新年的味道是甜甜蜜蜜的。每到新年,奶奶都会做上一锅豆沙包和枣花馒头。新年的水饺也会特地"埋伏"上几个糖馅儿的,奶奶说谁吃到了,谁在新年里就会特别有福。外婆家的新年,必不可少的是做米糕,香喷喷的黑芝麻和红糖再配上糯米,蒸出又甜又糯的米糕。外婆说,过年吃糕象征着新年的日子步步高呢!

新年的声音是热热闹闹的。 打开电视,熟悉的《春节序曲》让 我欢乐得情不自禁地跟着手舞足 蹈起来。除夕这天,电话里都是亲 朋好友拜年的吉祥话,欢声笑语 把我们的心都连在了一起。最带 劲的,还是大年三十晚上的鞭炮 烟花声,仿佛整个世界都成了欢 乐的海洋。

新年让我幸福得像一朵阳光 下的小花,我爱中国年!

棒出影贿

镇海区骆驼中心学校602班李昊天(证号2311785) 指导老师 梅聪玲

每个人都有自己的拿手好戏,我也不例外。

我在幼儿园时就开始练习敲架子鼓,练着练着,就练出了一个拿手好戏:转抛鼓棒。因为这个,我经常在校、区器乐比赛中"亮相"。

有一次,一个工厂周年庆,请 我为他们表演,我欣然答应。我正 想把我学的一身"功夫"展示出 来,机会不就来了吗?我提起鼓 棒,坐上坐椅,熟悉的声音响起。 我举起鼓棒,开始上演拿手好戏。 鼓棒像电风扇一样,在我的手中 穿梭着。下面的观众发出阵阵赞 叹,我十分得意。乐声转为铿锵, 我的左手像拔剑一般向军鼓挥 去,轻轻松松一阵双跳。我挥棒, 一阵阵有旋律的鼓声袭来,观众 呐喊声不断。我越来越兴奋,鼓棒 也越来越快,那影子一会儿飞到 这儿,一会儿飞到那儿,连着鼓 声,我得意地笑了。

接下来,我要把我苦苦练习两年的抛棒术拿出来了。我将鼓棒举向高处,往上一转,棒子在空中打了一个转,神奇般地落在我的手心里。观众再度沸腾,我更加起劲,就又抛了一转,鼓棒这次快速在空中转了三圈,我伸手一接,哎呀,不好,棒子有点不稳!我顿时慌了,但想起练习时遇到的种种情况,以最快的速度捡起,用左手快速敲鼓。观众以为我在表演,掌声比刚才更加热烈。呵呵,原来我的拿手好戏没有失误啊!

我喜欢冬天

鄞州蓝青小学 403 班 杨益(证号 2305549) 指导老师 刘发建

冬天是我最喜欢的季节,我喜欢冬天打雪仗时刺激的感觉;喜欢下雪时那美丽的场景;喜欢用石头打碎那脆脆的冰面;喜欢堆雪人时那温馨的感觉;喜欢那没下雪时,温暖的太阳照在我的脸上时的感觉。

大地万物都因为冬而变得 美妙,花草树木打扮得如此奇

小区里,小草悄无声息地枯萎,化成一些泥土。梅花露出那久违的笑脸,穿着它粉红的衣裳,在枝头借着春风,翩翩起舞。给这寒冷的冬天,带来一丝生

"干山鸟飞绝,万径人踪灭。"白雪飘飘,街上一个人也没有。平常在枝头唱歌,飞来飞去的小鸟,也不见踪影。

来到村后的山下,仰望高山,一片青翠进入眼中。那是一片,常年青翠的竹林。它们都静了,但那种气势,足以使你镇住。真是一碧千里,翠色欲滴。

其实冬天的声音也很令人着迷。

待在家里,听着北风呼呼地 吹着。时响,时弱,仿佛北风正在 吹口琴。听着听着,竟令人有几 分凄凉。

若是下点冰雹就更妙了,在 学校里,听着噼噼啪啪,叮叮咚 咚的响声,仿佛冰雹正在弹奏着 钢琴。冰雹过后,一颗颗珍珠在 大街上滚动,让人越看越喜欢, 真想带回家一点。

噢,我喜欢冬天!

_ 冬天的院士公园 ,

鄞州区惠风书院607班 俞可(证号2300948) 指导老师 李瑞瑞

我踏着满地的落叶来到了 院士公园。

所有人都漫游、陶醉在金色的"海洋"之中。我们追随着落叶,来到了院士公园的深处。那里有好多的枫树,有的叶子大半变红了,有的还是绿色的,好看到简直无法用言语形容。走着走着,我们就来到了在地方。密密麻麻的小鱼自由地也有湖里畅游。我从口袋里掏出了一条是水花,是进湖里,那些鱼儿迅速冲了这来,争先恐后地抢着饼干碎。这时湖里开出了一朵朵水花,好看极了。

院士公园的冬天可真是令 我仿佛生活在画中,也让我们一 起期待春天的艳丽吧。